



联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/38/22/Add.1*
S/16101/Add.1*
31 October 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十八届会议

安全理事会

第三十八年

反对种族隔离特别委员会特别报告

以色列和南非关系的最近发展情况

目 录

	<u>段 次</u>	<u>页 次</u>
送文函	2	
一、 导言	1 - 7	3
二、 军事和核合作	8 - 21	4
三、 经济合作	22 - 25	7
四、 体育、 文化和其他关系	26 - 30	7
五、 与班图斯坦间的关系	31 - 32	8
六、 其他有关发展	33 - 35	9
七、 结论	36 - 41	9

* 这是反对种族隔离特别委员会特别报告的油印本，将作为《大会正式记录，第三十八届会议，补编第22A》(A/38/22/Add.1)以印本分发。

送文函

1983年9月12日

纽约
联合国秘书长
哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔先生

秘书长阁下：

谨随函附上反对种族隔离特别委员会1983年9月12日一致通过的反对种族隔离特别委员会关于以色列和南非关系的特别报告，

这份特别报告是根据大会1970年12月8日第2671(XXV)号和1982年12月9日第37/69号决议的有关规定向大会和安全理事会提交的。

顺致最崇高的敬意。

反对种族隔离特别委员会
代理主席
乌达夫·迪欧·巴特(签名)

一、导言

1. 以色列政府不顾大会屡次提出的呼吁和要求，不断加紧同南非种族隔离政权勾结，特别委员会不得不在其提交大会第三十七届会议的报告中特别提请注意这项勾结的发展情况及其重要性，并称之为“实质上的联盟”和“对联合国的严重挑战。”¹

2. 大会在1982年12月9日第37/69 F号决议中再次强烈谴责以色列同南非种族主义政权不断加紧勾结，特别是军事和核领域的勾结。大会请特别委员会尽量广为公布以色列同南非关系的资料，经常审查这一问题并向大会和安全理事会提出报告。

3. 特别委员会在过去一年内特别注意这项问题。它同亚非人民团结组织、非洲工会统一组织和世界和平理事会合作，于1983年7月11日至13日在维也纳国际中心举行了一次关于南非和以色列联盟的国际会议。联合国各机构、不结盟运动、非洲统一组织、各国政府、政府间和非政府组织的代表和个别专家出席了这次会议。会议协助汇集和分析关于以色列和南非间勾结，特别是在军事和核领域勾结的现有资料，并协助拟订采取更加有效的行动以期终止这种勾结的提案。会议通过了一项宣言，特别委员会已将这项宣言转递并提请大会和安全理事会注意（A/38/311-S/15883）。

4. 与此同时，国际社会继续吁请以色列终止同南非种族主义政权勾结。1983年3月7日至12日在新德里举行的第七次不结盟国家和政府首脑会议对西方国家和以色列同种族隔离政权在核领域内的勾结表示严重关切。

5. 1983年6月6日至11日在埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴举行的非洲统一组织国家和政府首脑大会第十九届常会谴责“某些西方国家和以色列以及跨国公司继续在经济、军事和核领域内维持或加强与比勒陀利亚政权勾结的政策”。该次会议又谴责以色列和南非政权间“针对非洲和阿拉伯人民”进行的侵略性勾结。

6. 1983年8月1日至12日在日内瓦举行的第二次向种族主义和种族歧视进行战斗世界会议在其宣言中指出：“会议谴责与南非的任何形式的合作，特别是以色列与南非种族主义政权之间现有的和不断扩大的关系，尤其是经济和军事领域的关系，并对它们之间在核领域的合作表示谴责和提出警告；会议尤其痛惜正当国际社会全力以赴朝着彻底孤立南非种族主义政权的目标努力之时，这种关系却在扩大和加紧；会议认为这种合作是蓄意的行为，是对南非被压迫人民的敌视，也是对联合国诸项决议及国际确保南部非洲的自由与和平的努力的对抗；会议还关切地注意到以色列对付联合国和对付坚决反对种族隔离的各国政府的阴险宣传。”²

7. 但是，以色列政府仍然坚持它的政策。它对在维也纳举行的国际会议进行恶毒的诋毁，并继续加紧同种族隔离政权勾结。

二、军事和核合作

8. 尽管以色列政府一再否认，但愈来愈多的证据显示以色列与南非在军事和核领域内进行广泛的勾结，西方、以色列和南非新闻媒介不断报导这种勾结。

9. 1982年11月9日约翰内斯堡《星报》援引《简氏武器系统年鉴》，报导说进口以色列军火的主要地区之中有南非和台湾。除了南非海军1978年从以色列进口的三艘M0D级快速攻击炮艇以外，南非已经另行制造了四艘，预料会在南非再制造十艘。这些船装备了蝎型导弹以及两门76毫米大炮和一系列机关枪，全部装备了电子发射系统。

10. 报导又说南非自称已经研制成功的蝎型反舰导弹是按以色列加布里埃尔-2型反舰导弹仿制的，在南非研制的127毫米炮射飞弹系统则与台湾的雄蜂相似。有迹象显示，尽管南非自称在本国研制和生产武器，但武器是以色列、台湾和南非之间合作项目的产品。

11. 1983年1月21日纽约《透视》援引《民族》周刊，报导说在1970年和1979年间南非输入了35%的以色列出口的武器。该文引述国际战略研究所，指出以色列卖给南非的军火包括配备有导弹的快速攻击炮艇、幼狮战斗轰炸机（装有通用电器公司引擎）、坦克、反坦克直升机和用来对付纳米比亚自由斗士的电子对空搜索仪。

12. 1983年2月21日纽约《梅里普导报》指出以色列与南非的勾结不仅是贩卖军火而已，以色列还以科技专门知识换取南非原料，包括煤、钢和铀。以色列的塔迪兰公司和南非的联合电力公司组成一个庞大的电子集团，专门制造军用电子仪器和电子计算机。

13. 据1983年1月28日《纽约时报》报道：

“南非和以色列确实在军事和情报方面，大搞技术合作”。

14. 据1983年5月，伦敦《中东》报道，以色列在协助发展南非武器公司。两国之间的合作已扩展到武器出口的地步。

15. 耶路撒冷，希伯来大学高级研究员内奥米·查赞于1983年6月伦敦《非洲事务》月刊写道，以色列同南非关系上，最引人注目的是军事战略联系。她提到在反叛乱和联合训练方面的合作关系。

16. 以色列——南非关系的最新物证是，莫桑比克于1983年5月23日打下来的遥空侦察机“雄蜂”型。据军事分析家说，“雄蜂”不是以色列设计的，就是以色列制造的，对南非种族主义政权对付南非民族解放运动开展的活动以及向独立非洲国家采取的侵略行径来说，“雄蜂”的力量被认为是很宝贵的。《基督教科学箴言报》引用“一位有见识的观察员”的话说，以色列同南非“交流技术，是毫无疑问的”。³

17. 以色列之卷入南非种族主义政权对付独立非洲国家开展的活动，已成为非洲、联合国和甚至有些以色列人所共同关切的事项。以色列，海法大学教授本杰明·贝伊特—哈拉米在《纽约时报》写道，以色列军事顾问在纳米比亚训练争取安哥拉彻底独立全国联盟（安盟）的部队。他说：

“例如，以色列就在积极地保卫华盛顿视为“战略前哨”的南非——它同美国串通勾结并得到美国的鼓励。在这种情况下，以色列的协助尤其重要，因为，虽然美国已矢志保卫南非政权的生存，但是华盛顿认为，它向南非公开提供的支持深受世界舆论的限制。”⁴

18. 据1983年2月21日罗安达无线电广播，以色列和南非在训练武装匪徒混进安哥拉领土。据报道，以色列人在北纳米比亚同种族隔离政权的部队并肩作战。

19. 南非伞兵协会的十名成员在普莱西斯少将率领下被邀参加。1983年3月在以色列举行的伞兵国际大会。南非代表中有第1伞兵营指挥官安东·范格兰上校亨利·弗雷泽上校和第3伞兵营指挥官格里·斯坦司令。⁵

20. 据1983年5月伦敦《中东》报道，以色列工程师是在1981年初到南非开始建造南非的第一艘核潜艇的。

21. 维也纳国际会议在其宣言中指出，1977年8月，自从发现南非计划在纳米比亚卡拉哈里沙漠试爆核武器以来，就有详尽的证据，其中包括以色列和美国著名的官员的讲话，证明以色列和南非在核方面的密切合作。⁶

三、经济合作

22. 以色列和南非财政和经济部长之间的定期互访，都加强了两国的经济联系。以色列财政部长姚兰·阿里多在1983年初访问了南非。据报导，他希望南非提高从南非进口制成品和煤炭的信贷及降低对以色列产品的关税。

23. 访问结果，以色列和南非双方财政部长于1983年3月3日签署一项协定，加强两国之间的贸易和投资关系。据南非财政部长说，该协定包括以前的项目及今后要进行的项目。该协定还预备促进两国之间的货币自由流通、开放商业信贷限额以及在农业和技术研究上进行合作。

24. 以色列对南非的输出额，在1980年至1981年之间，已从8,075万美元增至10,293万美元，而以色列从南非的进口额，在1980年至1981年之间，从13,443万美元降至10,317万美元。但是这些数字并不包括军事交易、石油、黄金和钻石。

25. 据报导，以色列和南非设立了一个联营企业，为南非当地汽车工业制造滤器。这三个企业伙伴是Kaapval11工业企业、HAC技术企业和以色列A.I.滤器公司，它们向南非提供技术专门知识。

四、体育、文化和其他关系

26. 以色列和南非继续在文化、学术、科学、体育和其他方面合作。

27. 韦茨曼科学研究所的南非社团在积极地推动两国之间的文化和科学合作，它为南非四个大学的九名理科高年级学生安排行程，以便他们在假期间前往到以色列当韦茨曼研究所科学家的助手。

28. 以色列卫生部首席科学家戴维·丹农教授应南非医学研究理事会的邀请，作客访问南非，调查进行联合医学研究项目的可能性。⁹

29. 1983年3月，以色列音乐家耶霍兰·盖昂在南非作巡回演出。¹⁰

30. 特别委员会1983年4月出版的《同南非的体育活动来往登记簿》载有1982年下半年在南非参加比赛的以色列运动员名单如下：

利莫尔·弗里德曼

T·弗里谢

约翰尼·莫亚

S·珀尔克斯

E·辛乃

五. 同班图斯坦的勾结

31. 1983年3月，所谓“独立的”西斯凯国总统伦诺克斯·西贝访问了以色列。据报界报道，他同以色列缔结了一系列军事协定；作为友好姿态，以色列以不足道的价格向西斯凯出售了一架飞机。¹¹ 以色列电台援引以色列“政界人士”的话说，以色列已经签订了一项向西斯凯出售武器的协定。以色列外交部长否认了这项报道。¹²

32. 博普塔茨瓦纳的班图斯坦教育和人力部长于1983年5月访问了以色列，会见了以色列教育部长泽沃伦·哈默。以色列报纸上出现了大版面的广告，提供范围极广的就业机会，其中包括1985年将在博普塔茨瓦纳开张的新电视台主任一职。据报道，以色列人员将为该电视台拟订总计划，训练人员，制定方案，并提供技术援助。以色列的教育电视将在发展和管理博普塔茨瓦纳教育电视台方面发挥重要作用。负责这个项目以色列一方的是以色列教育电视总经理雅阿克夫·洛伯博姆。他也是巴伊兰大学通讯专业教授，该大学同博普塔茨瓦纳大学有着十分密切的联系。¹³

六、其他有关发展

33. 以色列前总理伊兹哈克·拉宾于1982年10月访问了南非，并且同南非外交部长罗·博塔进行了“友好”会晤。他是南非联合以色列基金会的座上宾。¹⁴

34. 1983年6月，以色列前军事情报头目、本古里安大学现任校长施洛默·盖兹特将军访问了南非，并且就以色列同巴勒斯坦人作战的方法做了演讲。¹⁵

35. 以色列驻南非大使亚·兰金在1982年11月1日于比勒陀利亚召开的第七次南非——以色列两国讨论会开幕时说，以色列欢迎同南非的任何建设性合作。他批评要求抵制南非的呼吁。这次讨论会的召开，是依据南非科学工业研究会同以色列全国研究和发展委员会七年前缔结的一项双边科学协定。¹⁶

七. 结论

36. 特别委员会认为，以色列同南非种族主义政权的继续勾结，尤其是军事领域和核领域的勾结，对国际和平与安全构成严重危险。特别委员会向大会第三十七届会议提交的报告已经指出：

“特别委员会自1976年以来便指出，南非同以色列的实际联盟，是种族隔离政权努力要把两个藐视世界公众舆论、不得人心的政权结成联盟的一部分目标，作为卫护种族隔离制度的第二道防线。鉴于这一联盟正在形成，南非获得核能力成为特别严重的威胁。”¹⁷

37. 特别委员会指出，联合国1973年12月10日发起的“向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年”的主要目的和目标之一，就是“制止出现基于种族主义和种族歧视相互袒护而缔结的同盟”。以色列同南非之间的联盟是在这十年中出现的，它不可避免地标志着对联合国的正面挑战。

38. 特别委员会建议大会批准国际会议关于南非同以色列联盟问题的宣言，促请所有国家的政府、政府间组织和非政府组织采取一切适当的行动，以便立即结束以色列同南非的勾结。

39. 特别委员会遗憾地注意到，一些西方国家继续反对对以色列同种族隔离政权的勾结做任何谴责。美利坚合众国尤其是在鼓励以色列政府藐视联合国。

40. 特别委员会希望，这些国家的政府能够重新评价其立场，劝说以色列立即脱离南非的种族压迫。

41. 最后，特别委员会建议尽量揭露以色列同南非的勾结，支持为结束这种勾结所做的努力。

注

¹ 大会正式记录，第三十七届会议，补编第22号（A/37/22），第336—341段。

² 《第二次向种族主义和种族歧视进行战斗世界会议的报告，日内瓦（1983年8月1日至12日）》，联合国出版物，出售品编号E.83.XIV.4，第二章，第19段。

³ 《基督教科学箴言报》，波士顿，1983年6月6日。

⁴ 《纽约时报》，1983年1月6日。

⁵ 《公民报》，约翰内斯堡，1983年3月17日。

⁶ 会议的报告见A/AC.115/L.595号文件。

⁷ 《星期日时报》、《商业时报》，约翰内斯堡，1982年12月5日。

⁸ 《公民报》，约翰内斯堡，1983年9月23日。

⁹ 约翰内斯堡电台，1983年5月24日。

¹⁰ 《兰德每日邮报》，约翰内斯堡，1983年3月16日。

¹¹ 《中东》，伦敦，1983年5月号。

- ¹² 《卫报》。伦敦，1983年3月5日。
- ¹³ 《兰德每日邮报》，约翰内斯堡，1983年5月27日。
- ¹⁴ 《南非简讯》，比勒陀利亚，1982年10月22日。
- ¹⁵ 《公民报》，约翰内斯堡，1983年6月10日。
- ¹⁶ 《兰德每日邮报》，约翰内斯堡，1983年11月2日。
- ¹⁷ 《大会正式记录，第三十七届会议，补编第22号》(A/37/22)，第341段。

- - - - -